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Ο πρόεδρος της Οργάνωσης Παραπληγικών 
Κύπρου Δημήτρης Λαμπριανίδης κατήγγειλε 
ότι μια πολίτις, η οποία κατέχει την ελληνική 
και την κυπριακή υπηκοότητα, αποφάσισε να 
αποποιηθεί την κυπριακή λόγω της απογοήτευ-
σής της από τη στάση των αρμοδίων αφότου 
δέχθηκε επίθεση από ένοικους του συγκρο-
τήματος κατοικιών στο οποίο διαμένει επειδή 
υπερασπίστηκε το δικαίωμα να χρησιμοποιείται 
χώρος στάθμευσης για ΑμεΑ αποκλειστικά από 
όσους το δικαιούνται.

Σε δηλώσεις του στη Βουλή ο κ. Λαμπριανί-
δης αποκάλεσε ως «ιδιαίτερα απογοητευτικό», 
ότι μια πολίτις της Κυπριακής Δημοκρατίας έχει 
αποφασίσει και έχει υποβάλει αίτηση για να 

αποποιηθεί την κυπριακή υπηκοότητα «απογο-
ητευμένη από τη στάση και τη διαχείριση από 
το κράτος μας της παράνομης στάθμευσης σε 
χώρους στάθμευσης για ΑμΕΑ και της αδυνα-
μίας κράτους και Αστυνομίας να καταγγέλλει 
τους παραβάτες, σε βαθμό που αποθρασύν-
θηκαν και δεν δίστασαν να προχωρήσουν σε 
υβριστική επίθεση προς τη συγκεκριμένη γυ-
ναίκα, η οποία ένιωσε ότι δεν αξίζει πλέον να 
είναι Κύπρια υπήκοος».

Το κράτος, σημείωσε, «οφείλει να λάβει 
μέτρα για να προστατέψει τα δικαιώματα των 
ατόμων με αναπηρίες, τους πολίτες, αλλά και 
να εφαρμόσει τους νόμους οι οποίοι ψηφίζο-
νται για προστασία των δικαιωμάτων μας».

Στη Δικαιοσύνη προσφεύγουν οι 
Τουρκοκύπριοι που λαμβάνουν 
σύνταξη από το Ταμείο Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
καταβάλλουν εισφορές στο Ταμείο του 
Γενικού Συστήματος Υγείας, αλλά δεν εί-
ναι δικαιούχοι του ΓεΣΥ επειδή δεν έχουν 
τη μόνιμη διαμονή τους στις ελεύθερες 
περιοχές. 

Την απόφαση της ομάδας αυτής 
των Τουρκοκυπρίων να αναζητήσουν 
λύση στο πρόβλημά τους μέσω των 
δικαστηρίων, ανακοίνωσε χθες η τ/κ 
ομοσπονδία συντεχνιών εργαζομένων 
TÜRK-SEN, αναφέροντας ότι όλες οι 

επαφές που είχαν μέχρι τώρα επί του 
θέματος δεν οδήγησαν σε αποτέλεσμα. 
Όπως μεταδόθηκε χθες από τουρκο-
κυπριακά μέσα ενημέρωσης, σε σχετι-
κή γραπτή δήλωσή του ο γραμματέας 
διεθνών σχέσεων της Συντεχνίας, Ασίμ 
Εμπέογλου, ανέφερε ότι εδώ και αρκε-
τό καιρό είχαν επαφές με το υπουργείο 
Υγείας ώστε οι Τ/κ που παίρνουν σύνταξη 
από τη Δημοκρατία, έχοντας συμβάλει 
στο ΤΚΑ, να μπορούν να ενταχθούν στο 
ΓεΣΥ. Ωστόσο «από τις επαφές αυτές δεν 
προέκυψε κάποιο αποτέλεσμα και γι’ 
αυτό αποφάσισαν να προσπαθήσουν 
να βρουν λύση μέσω δικαστηρίου». 

Ο κ. Εμπέογλου κάλεσε «όσους έχουν 
προσωπικό ενδιαφέρον για το θέμα να 
αποταθούν στη συντεχνία TÜRK-SEN».

Σχολιάζοντας την απόφαση αυτή των 
Τουρκοκυπρίων, ο αναπληρωτής γενικός 
διευθυντής του Οργανισμού Ασφάλισης 
Υγείας, Άθως Τσινωντίδης, ανέφερε στον 
«Φ» ότι «το θέμα των Τουρκοκυπρίων 
έχει απασχολήσει τον ΟΑΥ, ωστόσο βάσει 
της ερμηνείας της νομοθεσίας, άτομα που 
δεν έχουν τη συνήθη διαμονή τους στις 
ελεγχόμενες από την Κυπριακή Δημο-
κρατία περιοχές δεν είναι δικαιούχοι του 
ΓεΣΥ, ανεξαρτήτως του αν καταβάλλουν 
εισφορά ή όχι». Και αυτό, όπως είπε ο 

κ. Τσινωντίδης, «επειδή η νομοθεσία του 
ΓεΣΥ δεν συνδέει την καταβολή εισφοράς, 
με το δικαίωμα στην πρόσβαση σε υπη-
ρεσίες». Το συγκεκριμένο ζήτημα, είπε 
ο κ. Τσινωντίδης, «δεν αφορά μόνο τους 
Τουρκοκύπριους αλλά και Ελληνοκύπρι-
ους οι οποίοι λαμβάνουν σύνταξη από το 
ΤΚΑ αλλά ζουν στο εξωτερικό και επίσης 
δεν είναι δικαιούχοι του ΓεΣΥ». 

Εξαίρεση για τους Τουρκοκύπριους 
«δόθηκε στις περιπτώσεις εκείνων οι 
οποίοι εργάζονται στις ελεύθερες περι-
οχές αυτή τη στιγμή, ανεξαρτήτως του 
χώρου διαμονής τους».

Μαριλένα Παναγή

Συνταξιούχοι καταβάλλουν εισφορές αλλά δεν είναι δικαιούχοι

Στα δικαστήρια οι Τ/κ για το ΓεΣΥ

«Σφαγή» δεκάδων 
δέντρων στην Τσάδα
Μια ολόκληρη περιοχή με δεκάδες δέντρα, πολλά 
εκ των οποίων προστατευόμενα ή αιωνόβια, μετα-
τράπηκε κυριολεκτικά εν μια νυκτί σε κρανίου τόπο. 
Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών στην Αστυνομία 
και το Τμήμα Δασών, εκατοντάδες αμυγδαλιές, καθώς 
επίσης και δέντρα όπως ένας δρυς, κόπηκαν χωρίς 
λόγο, δημιουργώντας ένα σοκαριστικό τοπίο κατά 
μήκος του δρόμου από την Τσάδα προς την Άρμου.

Πολίτες της περιοχής, που προχώρησαν στις σχε-
τικές καταγγελίες στα αρμόδια τμήματα, δήλωσαν 
χθες στον «Φ» ότι όπως έγινε γνωστό η κοινοτική 
αρχή Τσάδας είχε δώσει οδηγίες για το κλάδεμα των 
δέντρων αυτών. Ωστόσο, όπως καταγγέλλουν, έκπλη-
κτοι το επόμενο πρωί βρέθηκαν ενώπιον μιας πραγ-
ματικής σφαγής των δέντρων, αφού αντί κλαδέματος 
και καθαρίσματος τα δέντρα κόπηκαν από ρίζας. Το 
αποκαρδιωτικό αυτό θέαμα καταγγέλθηκε αμέσως 
στις Αρχές, με τους πολίτες να ζητούν διερεύνηση της 
υπόθεσης και απόδοση ευθυνών. 

« Όλα αυτά τα δέντρα μετατράπηκαν σε ξυλεία 
και γέμισαν φορτηγά ολόκληρα για να απομακρυν-
θούν», επεσήμαναν. «Δεν είναι δυνατό μιας τέτοιας 
κλίμακας επιχείρηση να έγινε με πρωτοβουλία ενός 
ιδιώτη, θα πρέπει να διευκρινισθεί ποιοι και ποιες 
εντολές έδωσαν».

Χίλιες εξακόσιες υπογραφές 
κατά του Αρχιεπισκόπου
Σε εξέλιξη βρίσκεται διαδικτυακή ψηφοφορία, που 
ξεκίνησε με πρωτοβουλία του πολιτικού αναλυτή 
Χριστόφορου Χριστοφόρου, για συλλογή υπογραφών 
με σκοπό να κληθεί ο Γενικός Εισαγγελέας να αρχίσει 
έρευνα εναντίον του Αρχιεπισκόπου σχετικά με το 
θέμα της παραχώρησης ιθαγένειας στον Μαλαισια-
νό καταζητούμενο, Jho Taek Low, αλλά και για την 
παραχώρηση δύο επιταγών από τον Low στον Αρχι-
επίσκοπο ύψους €300 χιλ. και €10 χιλ., αντίστοιχα. 
Η εκστρατεία ξεκίνησε από το βράδυ της Κυριακής 
μέσω της πλατφόρμας του κινήματος Avaaz και μέχρι 
στιγμής οι υπογραφές έχουν ξεπεράσει τις 1600.

Οι υπογράφοντες το ψήφισμα καλούν τον Κώστα 
Κληρίδη να εξετάσει τις πράξεις και ενέργειες του 
Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου Β’, με βάση τις πρόνοιες 
του νόμου περί Πρόληψης Διαφθοράς και του Νόμου 
περί της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για 
την Ποινικοποίηση της Διαφθοράς.

Ανοίγει η Παραμυθούπολη 
την Παρασκευή με Φουρέιρα
Για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά η πρωτεύουσα 
ετοιμάζεται να φορέσει τα γιορτινά της και να υπο-
δεχτεί την αγαπημένη σε όλους Παραμυθούπολη 
των Χριστουγέννων, που ανοίγει τις πύλες της την 
Παρασκευή 15 Νοεμβρίου. Τα επίσημα εγκαίνια θα 
συνδυαστούν με συναυλία που θα δώσει η Ελένη 
Φουρέιρα. Η Παραμυθούπολη εμφανίζεται φέτος πιο 
ανανεωμένη από ποτέ, με σύγχρονα και εντυπωσιακά 
παιχνίδια που θα καταπλήξουν μικρούς και μεγάλους 
και δωρεάν είσοδο για όλους. Το χριστουγεννιάτικο 
κλίμα θα απογειώσουν δημοφιλείς καλλιτέχνες που 
και φέτος θα διασκεδάσουν το κοινό καθ’ όλη τη 
διάρκεια των γιορτών.  Η Παραμυθούπολη, βρίσκεται 
στη διασταύρωση των λεωφόρων Ιωσήφ Χατζηιωσήφ 
και Τροόδους (Φώτα Ορφανίδη).

Τη συνεργασία των προσωπικών γιατρών και των παιδιάτρων ζητά ο ΟΑΥ
Της Μαριλένας Παναγή

Σ ε δυνατό πονοκέφαλο έχει εξελιχθεί 
φέτος για το Υπουργείο Υγείας αλλά και 
για τον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας το 
θέμα των εμβολίων για την εποχική γρί-
πη, αφού η ακαταστασία που προκλή-
θηκε τον περασμένο Σεπτέμβριο όταν 

η εταιρεία κατασκευής ενημέρωσε για την αδυναμία 
της να προμηθεύσει έγκαιρα την Κύπρο με εμβόλια, 
είναι δύσκολο τώρα να αντιμετωπιστεί. 

Ως λύση ανάγκης και εξαιτίας της καθυστέρησης 
που προκλήθηκε στην εξασφάλιση 
εμβολίων, οι πρώτες δύο παρτίδες 
(συνολικά 25.000 εμβόλια) που 
είχαν φθάσει στην Κύπρο τις προ-
ηγούμενες εβδομάδες χορηγήθη-
καν, σε ηλικιωμένους κυρίως πολί-
τες και παιδιά με χρόνιες παθήσεις, 
από τα Κέντρα εμβολιασμού του 
Υπουργείου Υγείας. Ωστόσο, υπό 

κανονικές συνθήκες τα εμβόλια αυτά θα έπρεπε να 
είχαν χορηγηθεί από τους προσωπικούς γιατρούς και 
παιδίατρους του Γενικού Συστήματος Υγείας, αφού οι 
εμβολιασμοί περιλαμβάνονται και στις συμβάσεις 
που οι γιατροί έχουν υπογράψει με τον ΟΑΥ για τη 
συμμετοχή τους στο ΓεΣΥ και λαμβάνονται υπόψη και 
για τον υπολογισμό των αμοιβών τους. 

Εξαιτίας αυτού του γεγονότος, άλλωστε, Υπουρ-
γείο Υγείας και ΟΑΥ βρίσκονται τις τελευταίες δύο 
εβδομάδες σε συνεχή επαφή, αφού πρέπει να εξευ-
ρεθεί ο τρόπος με τον οποίο τα εμβόλια που αναμέ-
νεται να φθάσουν στην Κύπρο στο τέλος αυτής της 

εβδομάδας (περίπου 18.000) θα καταλήξουν στους 
πολίτες μέσω των προσωπικών τους γιατρών και των 
παιδιάτρων. 

Προς τον σκοπό αυτό, όπως αναφέρουν πληρο-
φορίες του «Φ», ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας έχει 
ζητήσει από όλους τους προσωπικούς γιατρούς για 
ενήλικες και τους παιδίατρους του ΓεΣΥ, να υποβά-
λουν τις παραγγελίες τους για τον αριθμό των εμβο-
λίων που θα χρειαστούν για να καλύψουν τις ανάγκες 
των δικαιούχων που έχουν εγγεγραμμένους στους 
καταλόγους τους. 

Όπως πληροφορούμαστε, πολλοί προσωπικοί 

γιατροί και παιδίατροι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 
του ΟΑΥ και ενημέρωσαν έγκαιρα για τον αριθμό εμ-
βολίων που χρειάζονται. Αρκετοί όμως άλλοι γιατροί 
δεν έχουν ακόμα αποστείλει τις παραγγελίες τους 
στον ΟΑΥ, με αποτέλεσμα να μην έχει ακόμα ξεκα-
θαρίσει το σκηνικό σε σχέση με τον αριθμό εμβολίων 
που θα χρειαστούν για να καλυφθούν οι ανάγκες των 
ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. 

Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί επιπρόσθετα 
εμπόδια στην όλη προσπάθεια, αφού ο ΟΑΥ πρέπει 
να επεξεργαστεί τις παραγγελίες των γιατρών και να 
θέσει περιορισμούς εκεί και όπου διαπιστωθεί ότι 

ενδεχομένως να υπάρχει κατάχρηση, καθώς οι εμβο-
λιασμοί δεν ενδείκνυνται για όλο τον πληθυσμό αλλά 
έχουν στόχο να καλυφθούν οι πολίτες που ανήκουν 
στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, δηλαδή τα 
άτομα άνω των 65 ετών, οι ενήλικες και παιδιά με 
χρόνια προβλήματα υγείας, οι έγκυες και τα άτομα 
που λόγω επαγγέλματος επιβάλλεται να εμβολιάζο-
νται κάθε χρόνο (π.χ. επαγγελματίες υγείας). 

Το πρόβλημα γίνεται ακόμα πιο μεγάλο αν λη-
φθεί υπόψη το γεγονός ότι όλες οι διαδικασίες, αλλά 
και οι όποιες αποφάσεις βρίσκονται ακόμα σε εκ-
κρεμότητα θα πρέπει να διευθετηθούν τα αμέσως 
επόμενα εικοσιτετράωρα, αφού από τη μια είναι 
πλέον θέμα ωρών να φθάσουν στην Κύπρο τα εμ-
βόλια και από την άλλη, ο εμβολιασμός επιβάλλεται 
να γίνει εντός του επόμενου εικοσαημέρου για να 
αποκτήσουν έγκαιρα αντισώματα τα άτομα που θα 
εμβολιαστούν και να είναι ασφαλή κατά την περίοδο 
Δεκεμβρίου - Ιανουαρίου, κατά την οποία κυρίως 
εμφανίζεται στην Κύπρο η γρίπη.

Στο τραπέζι κατά τις διεργασίες που γίνονται από 
Υπουργείο Υγείας και ΟΑΥ έπεσε και το ενδεχόμενο να 
συνεχιστούν για φέτος οι εμβολιασμοί από τα Κέντρα 
εμβολιασμών ή να γίνονται εμβολιασμοί και από τους 
γιατρούς του ΓεΣΥ και από τις δομές του Υπουργείου 
Υγείας. Το σενάριο, όμως, αυτό δεν φαίνεται να γίνεται 
αποδεκτό από όλους τους εμπλεκόμενους. 

Ως εκ τούτου, τα εμβόλια που θα φθάσουν στην 
Κύπρο τις επόμενες ημέρες, αλλά και οι υπόλοιπες 
35.000 που αναμένονται, σε περίπου δεκαπέντε ημέ-
ρες, θα πρέπει να διοχετευθούν μέσω διανομέα, με 
τον οποίο το Υπουργείο Υγείας συνεργάζεται, σε όλους 
τους προσωπικούς γιατρούς και παιδίατρους του ΓεΣΥ.  

Πονοκέφαλος τα εμβόλια της γρίπης

Εντός των ημερών  
έρχονται 18.000  
εμβόλια και  
αναμένονται  
άλλες 35.000

Μας πέταξε την υπηκοότητα στα μούτρα
Κράτησε μόνο την ελληνική επειδή κατακράτησαν πάρκινγκ για ΑμεΑ

Ορόσημο για την Κύπρο και 
για τους 650 περίπου Κύπριους 
θαλασσαιμικούς, η έγκριση του 
φαρμάκου Reblozyl από τον Αμε-
ρικανικό Οργανισμό Τροφίμων και 
Φαρμάκων (FDA). Πρόκειται, όπως 
ανέφερε στον «Φ» ο πρόεδρος του 
Παγκύπριου Αντιαναιμικού Συνδέ-
σμου, Μίλτος Μιλτιάδους, για την 
πρώτη «φαρμακευτική θεραπεία 
για τη θαλασσαιμία, η οποία μει-
ώνει τις μεταγγίσεις των θαλασ-
σαιμικών και ανεβάζει σημαντικά 
το επίπεδο και την ποιότητα ζωής 
τους».  Η έγκριση του συγκεκρι-
μένου σκευάσματος, είπε ο κ. 
Μιλτιάδους, «αποτελεί ορόσημο» 
και πρόσθεσε ότι «οι θαλασσαιμι-
κοί της Κύπρου καλούν τώρα την 
πολιτεία να προετοιμαστεί για την 
αξιοποίησή του μετά από την έγκρι-
ση του σκευάσματος στην Ευρώπη, 
που αναμένεται να ολοκληρωθεί 
το δεύτερο τρίμηνο του 2020, προς 
όφελος των ατόμων με θαλασσαι-
μία και του Συστήματος Υγείας της 
Κύπρου».

Το φάρμακο Reblozyl, εξή-
γησε ο πρόεδρος του ΠΑΣ, «έχει 
αποδειχτεί ότι παρατείνει το διάστη-
μα ανάμεσα στις μεταγγίσεις των 
ατόμων με β-θαλασσαιμία σε ένα 
ποσοστό πέραν του 33% το οποίο 
σε πολλές περιπτώσεις αγγίζει το 
50%». Για τα άτομα με θαλασσαι-
μία, πρόσθεσε, «η ανακάλυψη του 
συγκεκριμένου σκευάσματος απο-
τελεί μια επανάσταση σε ό,τι αφο-
ρά στη θεραπεία αλλά και την ποιό-
τητα ζωής τους» αφού «η τεράστια 
μείωση των αναγκών σε μεταγγί-

σεις με τη συνεπακόλουθη μείωση 
του σιδήρου που προσλαμβάνεται 
και των αναγκαίων θεραπειών έχει 
αλυσιδωτές θετικές επιδράσεις». 

Ο ΠΑΣ, τόνισε ο κ. Μιλτιάδους, 
«καλεί την πολιτεία όπως προβεί 
στον ανάλογο προγραμματισμό, 
έτσι ώστε υπουργείο και Οργανι-
σμός Ασφάλισης Υγείας να εντά-
ξουν το συντομότερο, μετά από την 
έγκρισή της από τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Φαρμάκων, τη νέα αυτή 
θεραπεία στο Γενικό Σχέδιο Υγείας η 
οποία θα επιφέρει πολλαπλά οφέ-
λη στη θεραπεία και την ποιότητα 
ζωής των θαλασσαιμικών». 

Η διεθνής ομοσπονδία θαλασ-
σαιμίας, στη σχετική ανακοίνωσή 
της αναφέρει ότι «η σπουδαία αυ-
τή εξέλιξη έρχεται να ανατρέψει τα 
υφιστάμενα δεδομένα στη διαχείρι-
ση και πιθανότατα πολύ σύντομα, 
στη θεραπεία της θαλασσαιμίας, 
ενώ αντανακλά την ταχεία επιστη-
μονική πρόοδο που καταγράφεται 
στο ερευνητικό πεδίο της ασθέ-
νειας τα τελευταία χρόνια». Αξίζει 
να σημειωθεί πως είναι η πρώτη 
φορά που μια τέτοια θεραπεία, 
νέας γενιάς, εγκρίνεται από μια 
επίσημη ρυθμιστική Αρχή αδειο-
δότησης φαρμάκων. Σημαντικό να 
αναφερθεί το γεγονός ότι σήμερα 
στην Κύπρο περίπου 550 ασθενείς 
με θαλασσαιμία έχουν ανάγκη από 
τακτικές μεταγγίσεις αίματος, ενώ 
σχεδόν το 35% - 40% των ετήσιων 
αναγκών για μεταγγίσεις αίματος 
αφορά τους πολυμεταγγιζόμενους 
αυτούς ασθενείς.

Μαριλένα  Παναγή

Σε τρίωρη στάση εργασίας προχωρούν σήμερα από 
τις 10 το πρωί μέχρι τη 1 το μεσημέρι, οι ειδικευόμενοι 
γιατροί των δημόσιων νοσηλευτηρίων εις ένδειξη 
διαμαρτυρίας για το γεγονός ότι το πρόβλημα που 
δημιουργήθηκε με την έκδοση των τίτλων τους εξαι-
τίας της αλλαγής της νομοθεσίας στην Ελλάδα, δεν 
έχει ακόμα επιλυθεί. Τα μέτρα όμως που εξαγγέλ-
θηκαν από τους ειδικευόμενους, χαρακτηρίζονται ως 
αχρείαστα από τον υπουργό Υγείας, Κωνσταντίνο Ιωάν-
νου, ο οποίος απέστειλε επιστολή προς την Παγκύπρια 
Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών υποδεικνύοντας ότι 
το πρόβλημα δεν μπορεί να επιλυθεί από την Κύπρο, 
αφού αφορά ελληνική νομοθεσία.  «Ενδεικτικά να 
αναφέρω ότι έχουν σταλεί επιστολές προς τον υπουργό 
Υγείας της Ελλάδας τον Ιούλιο του 2017, τον Ιανουάριο 

και τον Φεβρουάριο του 2018 και τον Ιούνιο του 2019», 
αναφέρει στην επιστολή του ο υπουργός Υγείας και 
προσθέτει: « Έχω προσωπικά συζητήσει και ζητήσει 
λήψη απόφασης, σε συναντήσεις μου τόσο με τον 
προηγούμενο υπουργό Υγείας της Ελλάδας (σε τρεις 
περιπτώσεις), όσο και κατά την πρόσφατη επίσκεψή 
μου τον περασμένο Σεπτέμβριο με τον νυν υπουρ-
γό Υγείας της Ελλάδας. Έχουμε κατά καιρούς λάβει 
προφορικές διαβεβαιώσεις ότι το ζήτημα θα επιλυθεί, 
χωρίς όμως μέχρι σήμερα, αποτέλεσμα».  Ως υπουργείο 
Υγείας συνεχίζει, ο Κωνσταντίνος Ιωάννου στην επιστο-
λή του προς την ΠΑΣΥΚΙ, «είμαστε σε επικοινωνία με 
τους αρμόδιους λειτουργούς του υπουργείου Υγείας 
της Ελλάδας και ευελπιστώ ότι το θέμα θα λυθεί τις 
επόμενες ημέρες».  «Γνωρίζοντας τις προσπάθειες που 

καταβάλλουμε όπως και το γεγονός ότι η επίλυση του 
θέματος εξαρτάται από τη βούληση του υπουργείου 
Υγείας της Ελλάδας, διερωτώμαι τι θα εξυπηρετήσει η 
τρίωρη αποχή, πέραν από την ταλαιπωρία των ασθε-
νών και την επιδείνωση της κακής εικόνας που άδικα 
δημιουργείται με δηλώσεις τους τελευταίους μήνες 
για τα δημόσια νοσηλευτήρια», καταλήγει η επιστολή. 

Οι ειδικευόμενοι πάντως υποστηρίζουν ότι οι ίδιοι 
παραμένουν εγκλωβισμένοι και δεν μπορούν να εξα-
σφαλίσουν τους τίτλους ειδικότητάς τους εξαιτίας της 
ασυνεννοησίας μεταξύ των δύο κρατών. Για τους ίδιους, 
η εφαρμογή μέτρων αποτελεί «μονόδρομο» και προει-
δοποίησαν ότι «εάν το πρόβλημα δεν λυθεί θα υπάρξει 
κλιμάκωση των μέτρων τις επόμενες μέρες». 

Μαριλένα Παναγή

Μειώνονται οι μεταγγίσεις έως και 50%

Αχρείαστα τα μέτρα λέει το υπ. Υγείας - Από το 2017 ζητά διευθέτηση του προβλήματος από την Ελλάδα

Ορόσημο η έγκριση φαρμάκου 
για τη θαλασσαιμία

Σε τρίωρη στάση εργασίας σήμερα, οι ειδικευόμενοι γιατροί

Θα εκπέμπεται ήχος 66 ντεσιμπέλ σε Μετόχι του Σταυροβουνίου
Του Βάσου Βασιλείου

Ωτοασπίδες θα χρειάζονται 
οι μοναχοί της μονής 
Σταυροβουνίου οι οποίοι 

θα διαμένουν στο Μετόχιο της 
«Τριανταφυλλιάς» το οποίο βρί-
σκεται σε απόσταση 100 μέτρων 
από τη μονάδα Ασφαλτικού που 
θα λειτουργήσει στην περιοχή. 

Σε μελέτη της 
ομάδας Isotech 
Ltd για λογαρια-
σμό της Μονής 
Σταυροβουνίου 
αναφέρεται, πως 
ακόμα και αν (για 
λόγους ευκολίας 
στους υπολογι-
σμούς) δεχτούμε 
ότι η απόσταση 
του Μετοχίου 
δεν είναι μόνο 
100 μέτρα αλλά 

160, υπολογίζεται ότι θα διαμορ-
φώνεται ακουστικό μικροκλίμα 
της τάξεως των 66dB (ντεσιμπέλ) 
εντός των πρώτων πρωινών ωρών 
κοινής ησυχίας, στα υπνοδωμάτια 
των μοναχών. Στη μελέτη προστί-
θεται, πως με βάση μετρήσεις που 
έγιναν πρόσφατα (όταν η μονάδα 
δεν λειτουργούσε) ο θόρυβος πε-
ριοριζόταν στα 32 ντεσιμπέλ.

Η εκπομπή ήχου από τη μο-

νάδα, με βάση τα παραδεκτά δε-
δομένα, θεωρείται «Πάρα Πολύ 
Ψηλής Όχληση».

Η μελετητική ομάδα, εξετά-
ζοντας το θέμα από πλευράς δι-
ασφάλισης των επηρεαζόμενων, 
ώστε η λειτουργία της μονάδας 
να ενέχει αμελητέα ρίσκα αρνη-
τικής επίπτωσης στην ποιότητα 
ζωής τους, ειδικά για τον θόρυβο, 
καταγράφει, πως όταν η διαφορά 
έντασης του ήχου είναι ψηλότε-
ρη κατά 10dB σε σύγκριση με τις 
ώρες που η μονάδα είναι εκτός 
λειτουργίας, τότε κρίνεται (με βά-
ση τις νομοθεσίες της ΕΕ αλλά και 
σχετική απόφαση του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου της Κύπρου - 2006), 
ότι η πηγή θορύβου κατατάσσεται 
στην κατηγορία της «ψηλής όχλη-
σης». Όταν δε η διαφορά υπερ-

βαίνει τα 20dB, τότε σε κάποιες 
χώρες παρεμβαίνει η Αστυνομία 
για άμεσο τερματισμό του απαρά-
δεκτου πάρα πολύ ψηλού βαθμού 
όχλησης. Σημειώνεται, ότι επηρεα-
ζόμενοι ισχυρίζονται πως οι άδειες 
που δόθηκαν δεν αποκλείεται να 
χρησιμοποιηθούν για σκοπούς 
αποζημιώσεων σε περίπτωση που 
τελικά αποφασιστεί μετακίνηση 
της μονάδας.

Όσον αφορά τις δυνητικές πα-
ραμέτρους επηρεασμού, η μελέτη 
καταγράφει πως η προτεινόμενη 
ασφαλτική μονάδα, στοιχειοθετη-
μένα (από τη Μελέτη Εκτίμησης 
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον που 
κατέθεσε η ίδια η εταιρεία ανά-
πτυξης της βιομηχανίας) κατά τη 
δραστηριότητά της θα εκπέμπει 
σκόνη, θόρυβο, οσμές και άλλους 

αέριους ρύπους. 
Σχετικά με το Μετόχιο της 

Τριανταφυλλιάς, ο επικεφαλής 
της μελέτης δρ Μιχάλης Λοϊζίδης 
(Χημικός μηχανικός και μηχανι-
κός Περιβάλλοντος) αναφέρει, 
πως πρόκειται για έναν χώρο 
που ενίοτε χρησιμοποιείται από 
τους μοναχούς για παρατεταμέ-
να διαστήματα παραμονής. Στη 
μελέτη αναφέρεται επίσης, πως 
το Μετόχιο βρίσκεται σε απόστα-
ση λιγότερη των 50 μέτρων από 
τον δρόμο διέλευσης των φορ-
τηγών μεταφοράς της ασφάλτου. 
Στην ίδια μελέτη καταγράφεται 
επίσης πως στις περιπτώσεις που 
οι άνεμοι το ευνοούν, το Μετόχι 
αναμένεται να επηρεάζεται πολύ 
σοβαρά από σκόνη και οσμές που 
φέρουν συγκεκριμένους αέριους 
ρύπους, σε συγκεντρώσεις που 
πολύ πιθανόν να μην ενέχουν μό-
νο τον κίνδυνο όχλησης, αλλά και 
αρνητικού επηρεασμού της υγείας 
των ενοίκων του Μετοχίου.

Τέλος, υποβάλλεται εισήγηση 
όπως ανακληθεί η όποια άδεια για 
άμεση έναρξη υλοποίησης του έρ-
γου, ώστε να δοθεί περιθώριο για 
εκτεταμένες μελέτες ελέγχου των 
ως άνω αναφορών, προς αποφυγή 
λειτουργίας της ασφαλτικής μονά-
δας εις βάρος άλλων χρήσεων της 
περιοχής.

Μοναχοί με ωτοασπίδες σε ησυχαστήριο

Η προτεινόμενη  
ασφαλτική 
μονάδα,  
κατά τη 
δραστηριότητά  
της θα εκπέμπει 
σκόνη, θόρυβο, 
οσμές και  
άλλους αέριους 
ρύπους
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